



**ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
LEHET MÁS A POLITIKA**

Dr. Kövér László

az Országgyűlés Elnöke részére

Budapest

Országgyűlési Hivatal
Módosító javaslat
Irományszám: T/4365/136
Érkezett: 2011 NOV 02

Tisztelt Elnök Úr!

A Magyarország 2012. évi költségvetéséről szóló T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz – a Házszabály 94. §-ában foglaltaknak megfelelően –

m ó d o s í t ó j a v a s l a t o t

terjesztek elő.

- A törvényjavaslat 2012. évi költségvetési előirányzatainak (központi költségvetés, elkülönített állami pénzalapok, társadalombiztosítás pénzügyi alapjai) – a túloldali részletezés szerinti – növelését, illetve csökkentését javasolom:

INDOKOLÁS


A környezethasználat díjainak emelésével az átgondoltabb, takarékosabb talaj- és vízhasználatot kell ösztönözni. A környezetvédelmi bírságok emelésével pedig azt, hogy a gazdasági és társadalmi tevékenységek során ne mindig a környezet és az élővilág (és benne az ember életminősége, egészsége) jelentse a kisebb ellenállás irányát. A beszedett környezetvédelmi bírságok összege a hatóságok egyre gyengébb szerepvállalása miatt az elmúlt években drasztikusan csökkent, ami nincs összhangban a „szennyező fizet” elvvel.

Magyarországot immár rendszeresen állítják pellengérré különböző EU-fórumokon a lakosság egészségét súlyosan veszélyeztető porkoncentráció miatt. A probléma - a kilátásba helyezett uniós szankciók miatt is - sürgős megoldást kíván, a javaslat a problémakezelés megkezdéséhez minimálisan szükséges források biztosítását célozza.

A természeti erőforrások védelme megköveteli, hogy alapvető erőforrásaink használatát megdrágítsuk, így ösztönözzük a takarékosabb, a jövő iránt felelős használatot. A bányajáradék magyarországi szintje messze a nemzetközi gyakorlatban szokásos és elfogadott szintje alatt marad, így közvetett módon állami támogatást jelent a bányászati tevékenységet végző nagyvállalatoknak, amikor a bányajáradék elégtelen szintje nem kellő mértékben jeleníti meg a természeti kincsek végleges kiaknázásának társadalmi költségeit és társadalmat megillető hozamait.

A környezet-egészségügy területén javasoljuk, hogy terjesszék ki az adalékanyagok és a növényvédő szerek használatához kapcsolódó élelmiszerbiztonsági intézkedéseket. A környezet-egészségügy, és a környezeti igazságosság területén kiemelt feladat a dögművek felszámolása, az ivóvízminőség és a cigány- és szegénytelepek csatornázottságának javítása, az allergén pollenterhelés, a lég- és zajszennyezés drasztikus csökkentése. A parlagfű-allergia, a pollenallergia mára népbetegséggé vált; a lakosság mintegy ötödének okoz vissza-visszatérő problémát. A parlagfű okozta kár évente több tízmilliárd forintba tehető. Csupán a táppénzkiadások, az egészségügyi ellátás és a gyógyszerek költségei mintegy 40 milliárd forintba kerülnek. A parlagfű visszaszorításához elengedhetetlen a mezőgazdasági tájhasználat megváltoztatása, egyes rossz gyakorlatok felszámolása, amihez a még fennmaradó uniós agrártámogatás adhat kiindulási alapot. Ezzel együtt állami szerepvállalásra is szükség van; a szabályozás áttekintése, a parlagfű mennyiségének és a pollen koncentrációjának folyamatos monitorozása, az oktatás, az egészségügyi és ökológiai kutatások támogatása mellett a helyben szervezett, a helyi közösség érdekeit szolgáló közmunkaprogramok egyik prioritásának is a szakszerű parlagfűirtásnak kell lennie (erről a Zöld munkahelyteremtés és közösségi gazdaságfejlesztés fejezetben írunk részletesebben).

Budapest, 2011. október 25.


Szabó Rebeka
LMP


Jávorka Benedek
LMP